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BUSES 

• Los buses resuelven los problemas de 
interconexión entre los elementos de un 
ordenador. 

• BUS: Conjunto de líneas, que pueden ser de 
direcciones, datos, control o alimentación, 
que están organizadas de una forma 
normalizada y que actúan bajo un conjunto 
muy estricto de reglas de comunicaciones. 



NORMAS 

• Existen dos tipos bien diferenciados de normas de 
comunicación: 
– De jure:  son normas legisladas aprobadas y publicadas por 

organismos tanto nacionales como internacionales. 
• ISO (Organización Internacional de Estandarización) 
• CCIT T(Comité consultivo Internacional de Telégrafos y Teléfonos 
• IEEE (Instituto de Ingenieros Eléctricos y  Electrónicos) 

 

– De facto: son aquellas que se establecen por un éxito 
comercial de un producto determinado. 
• PC 
• UNIX 
• INTERNET 



• Las reglas en las que se tienen que poner de 
acuerdo en los buses serían: 

– Significado de cada línea del bus. 

– Polaridad 

– Modo de actuación: por nivel o por flancos. 

– Tensiones eléctricas en la línea. 

– Intensidad máxima que soporta la línea. 

– Etc. 
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ENTRADAS/SALIDAS PARALELO 

• Los buses sirve para conectar elementos que 
poseen una fuerte interdependencia y que 
además suelen estar muy próximos. 

• Cuando algunas de las dos condiciones o las dos 
se relajan, hablamos de conexión en paralelo. 

• TRANSMISIÓN EN PARALELO: Todos los bit´s que 
forman una palabra, se transmiten de forma 
simultanea. 

– Ej. Norma de facto Centronics. 



• Esquemáticamente la transmisión en paralelo 
se representa por “n” líneas que transportan 
la información, más una línea de reloj que 
indica al receptor en que instante de tiempo 
se colocó la señal a transmitir, para que el 
receptor proceda a su lectura en el momento 
adecuado. 
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• Si representamos por Tb el tiempo que 
permanece un bit en la línea, podemos calcular la 
velocidad a la que se transmiten los bits por cada 
línea (Vb). 
 
 

• Si Tb  vale 1ms, la velocidad de transmisión será 
1000bps. 

• La transmisión de datos en paralelo habría que 
multiplicarlo por el número de bits que se 
transmiten en paralelo. 
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• En aquellas transmisiones que se realizan a 
muy larga distancia, se recurre a la 
transmisión serie. Esto es debido básicamente 
a cuestiones económicas, ya que la 
información se envía bit a bit por una sola 
línea. 

• TRANSMISIÓN SERIE: Todos los bits se 
transmiten de forma sucesiva uno detrás de 
otro. 
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• Supongamos que queremos transmitir la 
serie: 01110010… 

– Para ello asociamos un valor lógico alto al “1”, 
denominado marca (MARK) y un valor lógico bajo 
al “0” al que se conoce como espacio (SPACE). 

• El tiempo Tb que se dedica a un bit marca la 
velocidad de transmisión serie: 
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• Esta transmisión depende de un reloj, que se 
encuentra en el transmisor, que indica cuando 
hay que colocar cada bit para su transmisión. 

• En el receptor existe otro reloj que indica cuando 
hay que leer cada bit del mensaje. 

• Ambos relojes deben estar sincronizados. 
(Precisiones de millonésima de segundo). 

• A pesar d estas precisiones es posible que los 
relojes presenten una desviación, produciendo un 
error en la transmisión. 
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Ejemplo 

• En un red Ethernet  a 10 Mb/s con una 
precisión de 1 millonésima de segundo, quiere 
decir que se producirán del orden de 10 
errores cada segundo. 



TRANSMISIÓN SERIE SINCRONA 
HETEROSINCRONIZADA 

• Se basan en un único reloj en el transmisor. 

• El retraso es del mismo orden en el reloj que 
en la propia línea de datos (1µs/Km), 
manteniendo en sincronismo. 

• También es posible situar el reloj en el 
receptor. Esto tipo de estructura no se da con 
frecuencia. 

• NO se utiliza para transmisiones a grandes 
distancias. 



• Se dispone de una única línea por la se envían 
tanto los datos como la señal de reloj. 

• En esta estructura el reloj tiene que estar 
situado en el transmisor. 

• Para conseguir la transmisión simultanea hay 
que recurrir al concepto de CODIGO DE LÍNEA. 

TRANSMISIÓN SERIE SINCRONA 
AUTOSINCRONIZADA 
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TRANSMISION SERIE ASÍNCRONA 

• Existe un reloj tanto en transmisor como en el 
receptor; pero actúan de forma totalmente 
independiente uno del otro. 

• Existe una única línea de transmisión por donde 
viajan los datos y señales periódicas de 
resincronización de ambos relojes. 
– Durante un tiempo se deja de transmitir datos y se 

envían una serie de bits específicos. 

– Para conseguir esto la información se divide en grupos 
de bits que reciben el nombre de caracteres. 



• Cada uno de los caracteres está compuesto 
por un número de bit que oscila entre 5 y 8 
bit. Además se le añade por delante y por 
detrás una serie de bits que permita al 
receptor corregir su desviación temporal con 
respecto al reloj del transmisor. 
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• A modo de ejemplo vamos a transmitir el dato 
“N5” y vamos a emplear el código ASCII, de 
manera que : 
– “N” = 100 1110 

– “5” = 011 0101 

• La línea estará a nivel alto mientras no 
transmitamos nada (“1” lógico) 

• La información se divide en caracteres de 7 
bits, que son los que tiene el código ASCII. 
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• Se empieza enviando un bit de comienzo (BIT DE 
START) que es un “0” lógico; es  decir se coloca la 
línea a nivel bajo. 

• Se envía el primer carácter el “N” empezando por 
el bit menos significativo LSB y terminado por l 
MSB. 

• Se añade un bit de parada(BIT DE STOP) que es 
un “1” lógico. 

• Si el mensaje acabara en este momento se 
mantendría la línea a nivel alto. 
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• Para enviar el segundo carácter ponemos la línea 
a nivel bajo y empezamos a transmitir el segundo 
carácter “5” de la misma forma que el anterior. 

• Para que la transmisión sea efectiva debe existir 
un acuerdo previo entre el transmisor y el 
receptor: 
– Número de bits que forman cada carácter. 
– Código a utiliza. 
– Número de bits de stop. 
– Si va a existir bit de paridad. Y si existe paridad par o 

impar.  
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• La principal ventaja de la transmisión 
Asíncrona  con respecto a la Síncrona es: 

–  la sencillez de la implementación. 

– no necesita códigos “extraños”. 

– Solo utiliza una línea de transmisión 

• El inconveniente: 

– Es menos eficiente que la transmisión síncrona, ya 
que se transmiten bit de datos y bits de apoyo. 
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• Problemas en la transmisión Asíncrona. 
– BREAK : Aparece un nivel bajo en la línea durante 

mucho tiempo. Si esto ocurre durante más de 
150ms se dice que hay una ruptura de línea (física 
o no) 

• Errores en la transmisión Asíncrona. 
– Error de Paridad. El bit de paridad esperado no es 

correcto. 

– Error de trama. 

– Error de desbordamiento 
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OTRA CLASIFICACIÓN 

SIMPLEX: Un equipo siempre 
transmite y el otro siempre recibe. 

HALF-DUPLEX:  Ambos equipo 
pueden transmitir  y recibir; pero no 
al mismo tiempo. 

DUPLEX:  Ambos equipo pueden 
transmitir  y recibir de forma 
simultanea. Esto requiere la 
existencia de dos líneas (no 
necesariamente dos cables) 


